

機管局基金資助 存活率升至八成 港養殖藍龍蝦利潤達 18%

為提高本港養殖業的多樣性，發展有關專業知識及技術，以提供就業機會及吸引年輕人投身漁業界，香港機場管理局成立漁業提升基金，其中撥款近170萬元推行澳洲鹹淡水藍龍蝦養殖試驗計劃。計劃負責人表示，本港養殖藍龍蝦的存活率已由五成提升至八成，更成功本土繁殖，現時已有約30隻本土藍龍蝦，期望將本地養殖的藍龍蝦推出市場。



■港養殖藍龍蝦計劃取得滿意進展，成功繁殖約30隻。

機管局可持續發展總經理李仲騰表示，因應三跑工程，機管局承諾保護海洋生態及進行漁業提升，於4年前注資4億元分別成立改善海洋生態基金及漁業提升基金，資助非政府組織、研究員及漁業界別相關組織等進行研究，至今已資助29個項目。

其中漁業提升基金的資助項目共13個，涉款2,000萬元，除資助3年的珍珠養殖試驗計劃已有收成，另一澳洲鹹淡水藍龍蝦養殖試驗計劃亦有一定成果。

售價較魚類高 吸年輕人入行

香港水產養殖一直以魚類為主，但近年魚類價格不斷下降，養殖業亦出現青黃不接情況。為提高本港養殖業的多樣性，發展有關專業知識及技術，以提供就業機會及吸引年輕人投身漁業界，香港機場管

理局成立漁業提升基金，其中撥款近170萬元推行澳洲鹹淡水藍龍蝦養殖試驗計劃。

負責計劃的香港水產科學有限公司代表羅承昭指出，近年魚類價格不斷下降，業界需尋求出路，以增加收入。另外，藍龍蝦生長速度快，抗病能力強，養殖技術較普及，且適合室內高密度養殖，售價也較高，故選擇養殖藍龍蝦。

公司另一代表李遠昇表示，經過一年多的研究，利用較節省水電的循環水系統，及改用獨立膠盒養殖，再配合適當的水深、水溫、酸鹼值和換水頻率等，存活率由最初的五成提升至現時的八成，並已成功繁殖約30隻本土藍龍蝦。他表示，養殖龍蝦預計扣除成本後，養殖商會有18%利潤，現時已有本地養殖場表示有興趣試養。



■國泰旗下廉航快運機組人員難逃大幅減薪命運。

香港快運機師傳減薪四成

國泰航空繼上月全球裁員近6,000人，並遣散國泰龍全數員工後，昨日國泰旗下廉航香港快運亦難逃減薪厄運，消息指香港快運要求全體約200名機師及機艙服務員需要簽署新合約，機師薪津最多減少約四成，機艙服務員薪津減少約一成，不接受新合約將視作離職。

消息人士表示，機師在完全停飛期間，薪酬待遇之下調幅度約為25%至40%，當每月飛行時數恢復至70小時或以上水平，減幅將約為8%至14%，而機艙服務員薪酬待遇的減幅約10%。消息人士指，香港快運訂明副機長每月基本薪金加津貼介乎26,000元至56,000元，機長由72,000元至79,000元，減幅達四成。新約於明年一月生效。

另外，公司同時向地勤員工推出第三輪自願參與性質之「特別無薪假計劃」，明年上半年放取20日特別無薪假。公司行政總裁明年繼續減薪15%，而總監職級的管理層明年上半年度減薪15%。

10月訪港旅客挫99.8%

旅發局公布，10月初步訪港旅客數字約7,817人次，整體按年下跌99.8%。香港與新加坡的「航空旅遊氣泡」下周啟動，旅發局指已準備逾千個涵蓋酒店、旅遊套票、景點等的優惠迎接首批旅客。

背靠國家克服困難 融入「十四五」藍圖

名家之言

陳勇 民建聯副主席、新社聯理事長



中共十九屆五中全會指出，要統籌國家發展和安全，建設更高水平的平安中國，又強調要保持港澳長期繁榮穩定，推進兩岸關係和平發展和祖國統一。正值環球經濟不穩，中國也正面對自身挑戰之時，國家依然心繫港人予以支持，香港特區理應重整旗鼓，積極融入「十四五」規劃藍圖，尤其要加強與灣區城市的互動溝通，發揮好「核心引擎」的功能。

自去年爆發反修例黑暴，香港社會動盪不安，香港國安法的實施有立竿見影之效。惟不少人受了「台獨」和外國勢力蠱惑，受了縱暴攬炒派的唆擺，竟然誤信外國是「樂土」，喊着移民「逃亡」云，有些人甚至無視昔日國家被列強欺凌的歷史，倒戈相向，乞憐外國制裁中國。

事實上，國家才是香港的最大靠山，早在「十三五」時期，國家已力推香港扮演「超級聯繫人和超級合夥人」角色，參與「一帶一路」和粵港澳大灣區建設。奈何，縱暴政客長期挑動政治紛爭，甚至發動黑暴禍港，才令香港內耗撕裂，不進反退。

港人必須痛定思痛，才能走出困局。今次五中全會意義重大，儘管國家面對巨大波動的國際形勢，但仍堅定提出「十四五」和「2035遠景目標」，又提出以國內大循環為主體、國內國際雙循環互相促進的新發展格局，強調最重要是靠內需、靠自己，足以證明國家有能力應對任何挑戰。國家在面對自身挑戰時，仍然處處為港人打開發展大門。港人應善用好國家發展的機遇，趕緊在「十四五」開局新形勢下，尋找定位，發揮所長，從低谷走出來，聚焦推動經濟復甦。

澳門宣布明年永久居民派1萬

澳門行政長官賀一誠昨在澳門立法會發表《2021年財政年度施政報告》，其中市民關注的現金分享計劃，新財年將向每名澳門永久性居民派發1萬澳門元，非永久性居民派發6,000澳門元。今次是澳門政府自2008年開始派錢後，連續第14年派錢。

報告並稱，非強制中央積金個人賬戶方面，

澳門政府將向全部澳門居民發放一次性1萬澳門元的啟動金，醫療券則維持向每名永久居民派600澳門元等。

賀一誠表示，在2021年，澳門將慎終如始，持續關注疫情發展變化，堅持不懈地做好疫情防控工作，同時着力振興經濟，扶助中小企業，盡快恢復經濟社會正常發展。

海關檢冒牌太陽鏡手機配件值340萬



■海關檢獲一批冒牌貨。

香港海關本月13日於屯門內河船碼頭，檢獲共約8.3萬件懷疑冒牌太陽眼鏡及手提電話配件，估計市值約340萬元。海關人員當日抽查一個從廣東黃埔抵港、目的地為尼加拉瓜的40呎貨櫃。經檢查後，海關人員在貨櫃內檢獲該批懷疑冒牌貨物，案件仍在調查。

香港海關將會密切監察冒牌物品的走私趨勢，並與內地及海外執法機構保持緊密合作、進行情報交流及採取聯合執法行動，以嚴厲打擊有關違法活動。根據《商品說明條例》，任何人進出口冒牌物品，即屬違法，一經定罪，最高可被判罰款50萬元及監禁5年。